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Létmininmumnmi 
n mi az a létminimum? Mi a meg- 

és legalsó határa? Amikor a küzködő 

"a mek még telik egy szobára, élelemre, 

ltle, munkakészségben tarthassa testét, 

tüzelőrevaló is akad, hogy megvéd- 

testét a dermesztő hideg ellen és ma- 

nég annyija, hogy felvehessen egy ru- 

egy télikabátot, egy tiszta inget. Ugy 

k spártaiabban már nem lehet megha- 

ni a még létezés fogalmát, mint mikor 

bróbáljuk körvonalazni a létminimum 

őségeit. Ha még ezen nyomoruságos 

lhetési eszközök fölött sem rendelkez- 

a teremtés koronája, akkor sorsa 

a páriák sorsa, a kivetetteké, az ott- 

ulan csavargoké. Azért tartottuk szük- 

ek meghatározni a létminimum eme 

ó fogalmát, mert hire jár, hogy adó- 

i reform készül, amely az adóköteles 

vedelemből mindössze ötezer leit 

ékol mint létminimumot mentesiteni 

ás alól. ötezer lei volna tehát a lét- 
mum, amelyből egy hónapra 416 lei, 

pra pedig pontosan tizenhárom lei és 

bani esik. Ez a napi tizenhárom lei 
bani tehát adómentes, mert a pusztán 

enciális kiadásokat nem lehet meg- 

i. Lássuk most azonban, mit enged- 

eg magának ily módon a szerencsét- 

óalany ezen a sárga földig leszállitott 

he 
ioan 
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PironeauAndré, az Eeho de 

Paris katonai munkatársa, akit a 

francia vezérkar bizalmi emberének 
tartanak, lapjában hivatásos kato- 

naságból álló külön sereg megala- 
kitását sürgeti. Ennek a hadsereg- 
nek a rendeltetése az lenne, hogy 

olyan államokban alkalmazzák, 

abol Franciaország politikáját erő- 
hatalommal kell érvényesiteni. A 

legutóbbi idők osztrák eseményei is 
azt mutatják, hogy a béke fentar- 
tása már csak hatalom kérdése és 

a Donunmergue-kormány erről 

meg is van győződve. Doumergue 
miniszterelnök felfogása és a le- 

szerelés kérdésében tanusitott szi- 

lárd magatartása arra mutatnak, 

hogy a lemondás és az áhnodozás 

politikája véget ért. Franciaország 
nak szüksége van erre a haderő 

amelyet megtorló müködésre is le- 

hessen majd felhasználni. Ez a kü- 

lön hadsereg a legmodernebb fel- 

szerelésekkel kell, hogy rendelkez- 

zék. Vezető katonai körökben he- 

lyeslik a tervet és az megfelel Pe- 
tain hadügyminiszter felfogásá- 
nak is. 

Franciaország fegyverkezési és 

harci kedvére jellemző, hogy a fran- 

cia kormány egyre inkább törekszik 

nemcsak szárazföldi, hanem légi 
haderejének is minél tökéletesebbé 
és félelmetesebbé tételére. A fran- 
cia hadügyminiszterium most fe- 

jezte be egy uj óriási bombavető re- 

pülőgép épitését, amely ezen a téren 

minden eddigit felülmul. Ennek az 

óriási repülőgépnek a szárnyhossza 

negyven méter, csónakjának hossza 

pedig huszonöt méter. A bomba- 

vető repülőgép hajtásáról négy nagy 

szenkeszrősés és kiapómvatak: 
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motor gondoskodik, amely összesen 

háromezerháromszázhatvan lóerőt 

képvisel és é ánként háromszázhusz 

kilőméternyi sebességet produkál 

Egy ilyen repülőgép tiz tonna rob- 

banó bombát képes magával vinni 

és müködési köre olyan nagy, hogy 

Párisból Londonba, Rómába vagy 

Berlinbe és onnan vissza leszállás 

nélkül képes repülni. Két raj ilyen 

repülőgép annyi robbantó anyagot 

képes egyszerre ledobálni, amennyit 

a német Zepellinek és repülőgépek 

az egész világháboru alatt nem do- 

báltak le Londonra. Minden egyes 

ilyen repülővárat hat gépfegyverből 

állóő üteg védelmezi a légi fámadá- 

sokkal szemben. Természetes, hogy 

az első ilyen hatalmas repülőgép 

után következik többi testvérének a 
megépitése is. 

hetési keretek között? A napi tizen- weemesosEcL000 ve-eEYELEYEYEsYseLepEene eegeseeeeseeseseeeseseese 

Avasgárda védelmére kelt Goga 
a kamara tegnapi ülésén 

öt leiért el is hálhat valahol a földön, 

Jonescu-Braila többségi: Ilyet 

d még végeredményben egy lei és hat- 

, bánija reggelire, vacsorára, mosásra, 

ködésre, orvosra, patikára. Bizony szo- 

malakok lesznek ezek az uj adóalanyok, 

létminimum határa ily mikroszkopikus ne mondjon, hiszen a gyilkosságot előre 

* kitervezték! 
Gog a felsorolja Mota ügyvédet, Nae 

Jonescu és Nichifor Crainic nevét és 

rámutat arra, hogy ezeket és még más 
jóhiszemü embereket is letartóztattak. 

edelmekig" keskenyedik, hogy ugyszól- 

eléri és bekebelezi a népkonyhai és az 

Bursan többségi: Hát akkor kiket 

tartóztattak volna le? 

uukai menedékhelyi tengődés szintjét. 

hisszük minden joggal, hogy csak cél- 

1 költségeket és munkákat eredményez- 
az ilyen adókivetési reftorm, még akkor 

a - mint halljuk - hétezer leire eme- 
négis legujabb meggondolások ered- 

Scridon gogista: Azokat, akik el 

követték a gyilkosságot! 

Bursan többségi: 

követték el a többiekkel. 

A kijelentést nagy zaj követte, majd 

Goga kijelentette: 

eképpen a létminimumot. Azon a napi 

Amikor ebben a kerdésben felszó- 

m lei differencián nem mulik. Hisz az 

z adóztatási elvnek az a primer alapja, 

laltam, én az ország visszhangja vol- 

tam. 

i az adókivetésnek a valóságos adozó- 

sséghez kell alkalmazkodnia. Már pe- 

a létminimumnak ily képtelenül ala- 

Jonescu-Braila 

gyilkosok visszhangja! 

Hamat többségi: Amit ön 

" 

III y megállapitása az egész adóztatási 

s realitását alapjaiban támadja 

ezzel el akar érni, Goga ur, nem 

más, mint politikai Zsarolás. Ön 

hogy hatalmas jövedel- 

és elvbarátai az anarchiát hir- 

mnél nem esik latba, hogy öt, tiz vagy ti- 

vi jövedelemben jelölik ki a 

detik, mi pedig megőrizzük az 

ország rendjét. 

i történjék azokkal az 

Goga beszédét azzal fejezte be. hogy 

a tányérjába, mint az élőbb hiszami- nokat is letartóztattak, akik az ártatlanokat helyezzék szabadlábra. Junian emelkedett szólásra, aki pártjá- 

páriahányad. Most már mondjuk, hogy a bünténytől távol állottak. Constantinescu-Bordeni ge- Inak nyilatkozatát olvasta fel. 
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verejtékes munkájával egy nap leti jogait. Az adózásnak nemcsak azt a akkor az ilyen adópolitika viszont a kultur- adőmentességét, Mert ötezer lei évi 

lehet komoly adóalap, adótorrás jövedelmet kellene respektálnia és érintet- politikának lesz sirásója és hiábavalók vol- lem még magános embernek is meghaln 

t? Hiszen az adóztatás, mint lenül hagynia, amely a fizikai létre föltétle- tak az iskolák, a kulturprogram. A művelő- sok, élni kevés. Hogy viszont családdal 

állami feladat, elsősorban nül szükséges, hanem számításba kellene dés szerény eszközeinek respektálása is gyermekekkel meg lehet-e élni napi tiz 

vennie igen szerényen méz bizonyos olyan olyan fontos, mint a mindennapi kenyér. De három leiből, az tiszta mithosz Ennél csa) 

kiadásokat is, amennyibe egy ujság, olykor ha már az adózás nem veheti tekintetbe a 

egy könyv, nagynéha egy szinilelőadás ke- kulturszükségletek kielégitési lehetőségé- 
rül. Mert ha az adóztatásnak az az elve, nek mély államérdeki jogosultságát, ugy 

valósitsa meg legalább a meztelen lét, a hogy előbb fizess adót és csak azután van 
mindennapi kenyér maradéktalanul őszinte 

orgista kéri, hogy a szinaiai gyilkosság- 
gal kapcsolatban küldjenek ki parla- 

menti vizsgálóbizottságot. 
Jamandi nyomban válaszol Goga 

felszólalására, erélyesen visszautasitja 

kijelentéseit és rámutat, hogy a történ- 
tekért nem csekély részben illeti a fele- 

lősség Gogáékat. Emlékezzek csak vissza 
Goga, - mondotta - hogy lapja azt a 
fentasztikus rágalmat irta és terjesz- 

tette, hogy a liberális kormány 150.000 

idegent akar az országba telepiteni. En- 

nek igazolása az, hogy az egyik gyilkos 

éppen a lap eme közlésével védekezik. 
Goga megmérgezte az ország atmoszfé- 
ráját. 

A kormánynak a rend megőr- 
zése és biztositása érdekében 
nem állt rendelkezésre más esz- 

köz, mint ennek a szélsőséges 
szervezetnek a feloszlatása és 
ezért ennek a feloszlatásnak 
minden felelősségét vállalja. 

A következő felszólaló Junian volt, aki 

szintén a szélsőséges elemek ellen szólt. 

A kamara azután áttér a napirendre és 
mint a felirati vita első szónoka ujból 

A kamara hétfő délutáni ülésén napi- 
rend előtt Tatar escu miniszterelnök 
felolvasta az uj miniszterek kinevezésé- 
ről szóló királyi kéziratot, majd több 

törvényjavaslat benyujtására került a 
sor. Antonescu igazságügyminisz- 
ter a moratórium meghosszabbitására 
vonatkozó javaslatot, Slavescu 
pénzügyminiszter pedig a bélyeg és a 
jogi iratok illetékezéséről, valamint a 
forgalmi és fényüzési adó módositásáról 
szóló törvényjavaslatot nyujtotta be. 

Goga Oktávián ezután javasolja, 
hogy Goldis László özvegyének sza- 
vazzon meg a kamara életfogytiglan 

havi tizenötezer lei kegydijat, Slavescu 

pénzügyminiszter kijelentette, hogy ez 

ellen nincsen kifogása. 

Goga Oktávián ezt követőleg a vas- 

gárda feloszlátásával kapcsolatos aggo- 

dalmait tette szóvá és ama nézetének 

adott kifejezést, hogy a vasgárdával 
kapcsolatos intézkedéseket revizió alá 

kell venni. 

Hoglalkozott a Duca meggyil 

kolását követő letartóztatások- 

kal és vélemenye szerint olya- 

önök 

többségi: A 

csak nnyi vas hulina reggeltől 

rom lei napi jövedelmen 
kt lva és zamontartva az ber 

tik az adófizetőőőő 
nélkülözhetetlen kulturszükség- jogod a nyomtatott betüre, a civilizált létre,



2. OLDAL 
szemm 

Azok a hullámok, amelyek Franciaor- 

szág közvéleményét a Staviszky- 
pbotránnyal kapcsolatosan felkorbácsol- 
ták, még mindig nem tudnak elsimulni. 

Prince Albert törvényszéki tanácsel 
nököt, a Staviszky-ügy legalaposabb 

szakértőjét, a mult héten - mint isme 
retes - meggyilkolták. A gyilkosság 
egyedüli oka az volt, hogy igy akarták a 

tettesek megszerezni azokat a fontos ak- 

tákat, amelyek a Staviszky-üggyel kap- 

csolatosan Prince bir"okában voltak 

Ugy látszik azonban, hogy a gyilkosok, 

akik nagy körültekintéssel és hidegvér 
rel hajtották végre tettüket, nem voltak 

Az elmult év augusztusában a bán 

sági Macedonia községben - mint em- 

lékezetes - véres gyilkosság történt, 

emelynek Baca a György gazda esett 

áldozatul. Bacala Györgyöt az egyik 

nyári éjszakán verében fetrengve, su- 

Iyosan sebesülten Pribeag György 

mezőőr találta meg, aki 
gazda rokonságat, mire Bacala Györ- 

gyöt hazaszállitották a lakására. A 
megsérült gazda halála előtt kijelentet- 

te, hogy a gyilkos lövést Hegedüs 
Gyula királyi vadőr adta le, akit hang- 

fáról és kalapjárol megismert. 

A gazda három nap mulva 

meghalt, Hegedüs Gyulát pedig 
a haldokló vallomása alapján 

letartóztatták és az ügyészségi 
fogházba szállitották. 

A vizsgálat ezzel még nem ért véget, 
mert az elhalt gazda vallomása után is 
még mindig rejtélyes maradt a gyilkos- 

ság. Hegedüs ugyanis tagadta a bün- 

cselekmény elkövetését és szabályszerü 
alibit is igazolt. De nem hittek a bünös- 

ségében a nyomozás munkáját irányitó 
csendőrtisztek sem és biztak az ártat- 
lanságában Hegedüs feljebbvalói is. A 
bizalom megmutatkozott akkor is, ami- 

kor az őszi udvari vadászatok idejere 

kieszközölték Hegedüs Gyula szabadláb- 

ra helyezését és a vadászatok idejére 
szolgálatra is rendelték 

Közel hét hónapot töltött Hegedüs 
vizsgálati fogságban, amikor ügyében a 
törvényszék nemrég megkezdte a tár- 

gyalást, amelyre majdnem a fél közsé- 
get beidézték tanuskodásra. Ezek a ta- 

nuvallomások lettek volna hivatottak a 
sulyos vádat igazolni, de ehelyett az tör- 
tént, hogy a vallomások a vádlott ártat- 
ianságáról győzték meg a biróságot. A 
Tigoianu-Popovici dr. törvény- 
széki tanács a legteljesebb alapossággal 

gyekezett az igazságot felkutatni és 

emmi éle adatot nem hagyott figyel- 
kivül, hogy a titokzatos ügyre vi- 

igosságot deritsenn Ennek érdekében 
elyszini szemlét is tartottak Macedonia 
zség határában, azon a helyen, ahol a 

yilkosság történt, de munkájukat csak 
szben kisérte siker. 

tárgyalások során és a hely- 

értesitette a 

a viszkugypól rlote 
vizsgálat indult meg 
bizonyosak benne, hogy nem maradt-e 
áldozatuk lakásán olyan irat, amely őket 
leleplezheti. Szombaton délután, amikor 

Prince Albert birót temették és egész 

családja résztvett a temetésen, betörést 

követtek el Prince lakásán, ott álkulcs- 

csal felnyitották a páncélszekrényt, az 
iróasztalt és több iratszekrényt. Ezekből 
elvitték az összes iratokat. 

Emlékezetes, hogy annak idején a 

francia parlamentben heves támadások 

hagzottak el a megbukott kormány 
egyes tagjai ellen, akiket azzal vádoltak 
hogy összeköttetésben állottak Sta- 

viszkyvel, sőt valószinüleg nagy pénze- 
............ 

felmentettők a gyilkossá ándal vádolt valórt 

ket is kaptak tőle. Ezek d 

sorban Dalimier volt gyarmatügyi, 
továbbá Reynauldiés Renaudel 

hevesek voltak, hogy a Chautemps-kor- 

mány bukását is okozták. A francia köz- 

a vizsgálatot terjesszék ki a volt kor- 
mány megvádolt tagjaira is. Az igazság- 

ügyminiszter most utasitotta a fő- 
ügyészséget, hogy haladéktalanul indit- 
sa meg az eljárást Dalimier, Raynauldi 
és Renaudel volt miniszterek, azenkivül 

Pressard volt ügyész ellen iss. 

aki még a femnani est uyant 

szini szemle alkalmával ugyan- 
"is csak arról tudtak meggyő- 
ződni, hogy a gyilkosságot nem 
Hegedüs követte el, de az igazi 

gyilkos személye még mindig 
ismeretlen maradt. 

Igy jutott odáig a törvényszék, hogy 
itéletet mondjon Hegedüs Gyula vadőr 

felett, aki a tárgyalásokon következete- 

sen ártatlanságát hangoztatta. Az itélet 
kihirdetését a törvéenyszék tegnap dél- 
után félöt órára tüzte ki és erre az idő- 
pontra az érdeklődők zsufolásig megtöl- 
tötték a targyalótermet. Az érdeklődő 
tömeg zaja csak akkor ült el, amikor 

Tigoianu tanácselnök megnyitotta a 

tárgyalást és felolvasta az itéletet, 

amely szerint 

a törvényszék Hegedüs Gyula 

vadőrt a gyilkosság büntette 

és annak következményei alól 
eeeseseseeeseeseeekee 

elhagyta az ügyészségi lonházat 
felmentette. 

A tanácselnök egyben kijelentette, hogy 

a bünjelként lefoglalt fegyverek az ité- 

letnek jogerőre való emelkedéséiz to- 
vábbra is az igazságügyi hatóságok 

őrizetében maradnak. 

Az itélet ellen az ügyész felebbezést 

semmiségi panaszait továbbra 
tartja. A védelem az itéletet tudomásul 
vette és kérte Hegedüs Gyula szabad- 
lábra helyezését. A törvényszék a ké- 

düs szabadlábra való helyezését. 

A felmentő itéletről a biróság 
hivatalosan értesitette az 
ügyészséget és a felmentett 

vadőr még tegnap este elhagy- 
ta az ügyészségi fogházat. 

:... 

A választás tanutságai 

Könnyen fáradó magyarok 
akiknek csak a hangja magyar 
Az országos választások sok minden- 

féle tanulságot rejtenek magukban, 
amelyeknek az egyes politikai pártok 

csak ugy veszik hasznát, ha ezeket a ta- 

nulságokat le is vonják és meg is sziv- 

jelik. Különösen fontos ez a Magyar 
Pártra nézve. 

gyarpárti vezetőség nem kimélte például 
a fáradságot és összeállitotta azoknak a 
névsorát, akik a legutóbbi országos vá- 

lasztásokon nem szavaztak. Amíkor ezt 

a névsort az elnöki tanács előtt felolvas- 
ták, a jogos felháborodás hangjai hal- 

Szatmármegyében a ma- 

iatszottak. Olyan nevek viselői marad- 
tak el a szavazástól, akiket a magyarság 

elitjének tartottak és nem egy volt kö- 
zöttük, aki a mindennapi életben bizo- 

nyos előjogokat követelt a maga szá- 
mára éppen magyarságánál fogva. És 

ezek az emberek nem vettek annyi fá- 

radságot maguknak, hogy elmenjenek 
az urnákhoz és egy-egy szavazattal se- 
gitsék elő a magyarság exisztenciális 

érdekeit. Megszivlelendő lenne ennek a 
névsornak az összeallitása a Pánságben 
is. 

.......... esveeeELEYYEÍsEEYLseDosEesees 

fA halapácsos gyilhos hiszabadulása után 
filmen akacja ujból eljátszani a seikosságot 

tevrmészetesen pénzért 

Fischl Frigyes kecskeméti fiatal 
kommunista neve akkor lett világszerte 

ismeretes, amikor a Budapest és Kecs- 

kemét közötti személyvonaton kalapács- 
csal agyonverte Steinherz Simon 

borkereskedőt. Fischlinek sikerült Bécs- 

be kiszökni, ahol letartóztatták és visz- 

szavitték Magyarországraa A tárgyalá- 

son azzal védekezett, hogy Steinherz 
maga bérelte föl ; 

vele, merti igy akarta elérni azt, hogy a 

családja megkapja azokat a magas biz- 

ső- 

volt miniszterek ellen irányultak. Ezek a 
támadások - mint ismeretes - olyan 

vélemény azóta erélyesen ürgette, hogy 

jelentett be, améelyhez a magánvád is 
csatlakozott. Az ügyész azután bejelen- 
tette, hogy a tárgyalások során emelt 

is fenh- 

relemnek helytadott és elrendelte Hege- 

saik két leies, kedvezményes villamo 

arra, hogy végezzen 

véget ért. 

meleget fejleszt, leküzdi 

köhögést, erippét, rheumát 
oldalszurás zsábá 

Thermogenet egyszerü darab 
tában a bőrre fektetik. Na 
szerüen pótolja a boroga 
mustár és egyéb tapaszokat, m 
százs- és más elvezetőszere 
amelyeknek összes jótulajdi 

ságait egyesiti magában. 

Vezérképviselet: 

I. DILLA 
BUCURESTI I Str. Pitar Mos 

A világ összes gyógytáraiban é 
drogériáiban kapható. 

tositási összegeket, amelyekre 

biztositotta. A törvényszék hár 
fegyházra itélte Fischlt, akinek 

tése március 18-án lejár. 

Ügyvédje most meglátogatta a sz 
dulás előtt álló gyilkost, aki beszé 

terveiről. Filmezni szeretne és 

olyan filmben akar játszani, amel 

eljátszhatna a hires kalapácsos g 
ságot. Megbizta ügyvédjét, hogy 

érintkezésbe valamely filmgyá 
állapodjon meg vele. Fischi Frigyes 
mészetesen honoráriumot kiván a 

mezésért. 
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Törvényes eszközök 
Küzdenek a hadirokkantak jogail 
A hadirokkantak szövetségének bá 

tagozata most tartotta meg néhai Be! 

ezredes özvegyének, a bánsági tagozi at 

a közgyülés közönsége egy percnyi c 

adózott a világháboruban elesett k 

emlékének. Azután Kisling István 

galmazott kapitány, a szövetség b: 

csoportjának főtitkára, mondotta el 
molóját, amelyben a hadirokkantak 

meit tette szóvá, Rámutatott arra, h 

hadirokkantak, özvegyek és árvák jo 

ért mint a multban, ugy a jövőben is 

colni fognak, de ez a harc mindenkor tö 

nyes eszközökkel fog lefolyni. Foglalk 

a hadirokkantak uj nyugdijtörvényével 

rokkantaknak járó különböző kedve 

nyekkel, mint amilyen a megmüvelé 

szánt föld, az ingyenes fa,az utadó alól 

felmentés és a trafikjog kiadásánál va 
sőbbség, valamint a kedvezményes 

jegy, amelyet szintén ki kell küzdeni 

emlékezett Coman Agoston polg: 
rendelkezéséről, aki a rokkantak ré: 
ven darab dijtalan villamosjegyet 

tott rendelkezésre. A szövetség azt s 1 

elérni, hogy az összes rokkantak és sor 

ben részesüljenek. A szövetség szor; 

fogja, hogy a hadirokkantaknál és sors 

saiknál addig ne árvereljenek, amiz z 

lamtól járó adóbonköveteléseiket me 

kapják. A főtitkár ajánlatára di 

kökké választották Simbotea 

Negrea Viktor ezredeseket, akik 

kor jóindulatot tanusitottak a hac 
takkal szemben. A pénztári jelenté 

dása után Sperber főhadna 

ditványt hivatalos lap kiadására, 

elnöknő buzditó szavai után a k



áboru után ujraéledt nacionaliz- 

révén uj szellem költözött az egy- 
letbe is. A pápa enciklikája, mely 

gi elemnek az egyházi életben való 
zott részvételét teszi kivánatossá, 

a után vonta a római katolikus hit- 

en és egyházi adminisztrációs élet- 
is a nemzeti szellem érvényesülésé- 

vágyát. Különösen érezhető ez ott, 

1 a katolikus elem nemzeti kisebbségi 
uban is él. Emlékezetesek azok a vi- 

melyek a bánsági egyházközségek- 

a nyelvi elhatárolások körül folytak 
ran energiákat kötöttek le, melyek 

téren hasznosabban lettek volna fel- 
málhatók. Az uj helyzet elé való álli- 

ágban 

sokszor ugy látszott, mintha 

nem is annyira a vallási, mint 

inkább a nemzeti szempontok 

LLA 
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yeges azok részéről, akik hi- 

atottságot éreztek az egyházi 
ügyeknek a világi elem részéről 

való intézésére. 
kell álapitanunk, hogy ebben a 

an a magyarság defenziv szerepre 

itkozott és inkább csak addig elfog. 

nyelvi pozicióinak megtartására tö- 
dett, Az offenziv szerepet a német- 

játszotta és mig a magyarok azon 
koztak, hogy az egyházközségi ta- 

Vok jegyzőkönyveit csak magyarul 

y csak németül vezessék, esetleg pár- 
mosan, addig 

a német katolikusok minden 
más téren az egyházi megnyil- 
vánulások tekintetében megte- 
remtették azokat az előfeltéte- 

leket, melyek a vallási érdekek 
sérelme nélkül a nemzeti szem- 
pontok kidomboritására is al- 

kalmasak voltak. 

arc az egyházközségek nemzetek sze- 
i szétválasztása érdekében egyelőre 
hent, de annál erélyesebben folyik a 

hetek részéről a német pyelvé érvénye- 

seért. 

ávol áll tőlünk ennek jogosságát vi- 
inkább csak azokra a veszteségek- 

akarunk reámutatni, melyek a ma- 
r katolikusokat a németekkel szem- 
tétlenségük folytán érték. A szemi- 
iumban a latin és német tanitási 

Iv mellett a magyar csak kisegitő 

Iv, német teológusoknak állandóan 
alom kinálkozik német egyetemeken 
ó ó továbbképzésre, a magyar teológu- 

ban való utánpótlás évről-évre gyen- 
b lesz, külföldi egyetemekre való ki- 

ükről nem igen esik szó, 

a szemináriumban levő konvik- 
tusban, az ugynevezett Emeri- 

canumban, magyar tanulók egy- 
általában nincsenek, magyar 

külföldi papok itteni müködése 
szinte lehetetlennek tünik, stb. 

stb. 

el szemben a németek ujból 

sulyozzuk, hogy nem vitatjuk ezen 

t 
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ilyen követelése is jogos 
jogukat - lépésről-lépésre épitik ki erős 

nemzeti pozicióikat az egyházi életben 
is. Szüntelenül dolgoznak, aminek erős 

bizonyitó példája az a mozgalom, mely 

legutóbb Aradon ütötte fel fejét. 
Aradon a magyar katolikusok 

táborával szemben elenyésző 
kisebbségben vannak a német 

katolikusok. 

A minorita rend már évek előtt az isten- 

tiszteleteknél rendszeresitette, hogy 

minden hónap első vasárnapján német- 
nyelvü szentmise és prédikáció van a 

templomban. A rendnek van német nem- 

zetiségü tagja is. Ezenkivül a temetése 

ken, házasságkötéseknél németül beszél- 

nek, a gyónás alkatlmával pedig -indig 
rendelkezésre áll németül beszélő pap. 

A nagy vita, hogy a papság csak a 

hitélettel és egyházi adminisztrációs 

részt hiveinek minden egyéb életmeg- 
nyilvánulásaiban is, még nem dőlt el. 
Mindkét álláspontnak vannak hivei. Mi 

a magunk részéről 

szükségesnek és fontosnak tart- 

juk, hogy a papok ne vonulja- 

nak vissza a templomba, hanem 

kapcsolódjanak bele hiveiknek 

a templomon kivüli életébe is. 

Necsak templomi prédikátorai legyenek 

a hiveiknek, hanem a nép valóságos ve- 
zetői. A nagy kulturharcnak, melynek 
körvonalait máris látjuk kibontakozni, 

a papok nem lehetnek a templomablakok 

szines üvegein át passziv szemlélői, ha- 
nem aktiv harcosai. A nagy kulturharc, 
mely a mult század elején folyt Német 

országban és folyik ma is ujra, a papság 

Tar-Szapáryfalva szörényi magyar 

telepes községben most alakult meg a 
magyar gazdakör. Az alakuló közgyülé- 
sen a Bánsági Magyar Gazdasági Egye- 
sület és a Magyar Párt bánsági tagoza 
tának megbizásából Becsky István, 

az ifjusági tagozat volt elnöke jelent 
meg. A gazdakör létrehozásában nagy 

érdemeket szerzett Kiss Benjámin hi- 
telszövetkezeti elnök és N a g y Kálmán 
kántortanitó, akik előzetesen felvilágosi- 
tották a lakosságot a gazdakör céljairól 

és az előkészületi munkálatokat nagy 
lelkesedéssel végezték el. Ennek köszön- 

magyarság igen nagy számban jelent 
* 

A papok necsak templomi prédikátorok, 
hanem a nép valóságos vezetői legyenek 

ügyekkel törődjék-e. vagy pedig vegyen 

A németek most azt követelték, 

hogy a minorita rend hozasson 

német szerzeteseket, akik nem- 

csak a templomban, hanem azon 

kivül is terjesztik a katolikus 

eszmét. 

Ez azt jelenti, hogy a szerzetesek kap- 

csolódjanak bele a németség nem egy- 

házi mozgalmaiba is. A közvetlen tár- 

gyalások a minoriták és a németek veze- 

tői között nem vezettek kielégitő ered- 

ményre, mire az úgy Pacha Agoston 

dr. püspök elé került, aki az eddigi álla 

pot fentartása mellett döntött. A hely- 

zet tehát egyelőre változatlan marad, 

ami bizonyára nem jelenti azt. hogy a 

németek beletörődtek volna a jelenlegi 

állapotba. 

részvétele nélkül nem volna teljes, neni 

volna céltudatos. 

Az egyházat a papság a hivők- 
kel együtt alkotja. Egyik a 

másik nélkül sohasem lehet 

teljes. 

Hogy ez a harc megkivánja német érde- 
kekért német papoknak és magyar érde- 

kekárt magyar papoknak a nevelését és 
közremüködését, nem szenved kétséget. 

A németeknek igazuk van, ha a néme! 

katolikusok részére százszázalékos né- 
met papokat követelnek, de 

nem lehet hangfogósabb a ma- 

gyar hivőknek követelése sem, 
hogy ők is százszázalékos kato- 
usokat és százszázalékos ma- 

gyarokat kapjanak papokként. 

A kezdeményezésnek a magyar hivők ré- 
széről kell kiindulni, mert néma gyer- 
meknek édesanyja sem érti a szavát. Az 

hető, hogy a vasárnapi közgyülésen a 

aradi példa erre tanit bennünket. 
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A magyar felepes községelk 
lelkesen kancsolódnak bele 
d manyar gazdakörük működéséhe 

meg. Az alakuló közgyülést Kiss Ben- 

jámin nyitotta meg, aki ismertette a 

gazdakörök munkálkodását, amelyről 

utána részletes felvilágositást adott 
Nagy Kálmán kántortanitó, aki egy- 
ben a hitelszövetkezet vezetője is 
Becsky István tolmácsolta a Magyar 

Párt bánsági tagozatának és a Bánsági 

Magyar Gazdasgi Egyesület üdvözletét. 
Majd rámutatott a gazdakör megalaku- 
lásának szükségességére és azokra az 

előnyökre, amelyek ebből a magyar gaz- 
dákra származnak. Több hozzászólás 
után a közgyülés egyhangu lelkesedéssel 
kimondotta a magyar gazdakör megala- 

kulását, amely a Bánsági Magyar Gaz- 
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et papokat kivánnak a svábok 
emcsak a templomban vezetők 

lanem a nemzeti mozgalmakban is 
Az operáció, elkerülhetetlen, a be. 

egség tulságosan előrehaladott siá- 

liumban van"... 
...jelenti ki az orvo 

E. az aranyér-operációt 

könnyen el lehet kerülni, ha 

a székrekedést az első je- 

Ne 

egy 

lenségnél megszüntik. 

házából 

üvegcse Artin pilula. Ha ész- 

hiányozzon 

reveszi, hogy belei nem müködnek ren- 

desen, szedjen Artint, a hashajtót, amely 

munkáját észrevétlenül, görcsök és hány. 

inger nélkül végzi. 

meggyorsítja a 
elek kiürü ésél, 

anékül hogy izgatná 
a nyákhártyákat ARA LEl: 

20.- 33.- 88.. 

Dr. Wander r.-t. üzemek készitménye 

dasági Egyesület fiókjaként müködik 

Az uj gazdakör vezetőséget a következő- 

képpen alakitották meg: elnök Kol- 

bing János igazgatótanitó, alelnökök 

Jámbor Ferenc és Bárdos Péter, titkár 
Nagy Kálmán, jegyző Tóth János, pénz- 

táros Gyaraky Mihály, számvizsgálók 

Bácsi Sándor és ifjabb Borus Jánoss. 

--------------------! 

Nagybőjti pásztorlevél 
melyben a nüsnök a legényekhez 

és nagylányokhoz szól 
Pacha Agoston püspök pásztorlevele 

most jelent meg és ebben elsősorban a fia- 

talsághoz szól, amelyet szülei iránti tiszte- 

letre és szeretetre int. Figyelmezteti őket az 

imádság felemelő hatására, a vasárnap és 

ünnepnapok megszentelésére. Az örömnek 

és vigasságnak is megvan a maga ideje. 

Nevessetek, legyetek vigak, - irja. Játsza- 

tok és táncoljatok. Senki sem veheti rossz 

néven. A tisztességes jókedvet senki sem 

tiltja. Isten is arra teremtett benneteket. 

Szülők, nyissatok ajtót és ablakot, hogy 

világosság és levegő, hogy madárdal töltse 

meg gyermekeitek szivét. Ha az ifjuság 

nem élvezheti a tavaszt, akkor nem derül 

reá igazi nyár, akkor hiába számittok az 

életben gyümölcsöt érlelő őszre. A tánc semm 
los. De a mulatozás és szórakozás legyen 

mindig erkölcsös. Végül figyelmezteti a 

szülőket, hogy a negyedik parancsolat reá- 

juk is ró kötelességeket. A jó példát a 

gyermekeknek elsősorban szüleiknél kell 
látniok. 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullam 

J. WALTRICH 
fodrásznal 

Fő-utca és Kossuih-tér sarkán, 60 
villamos végállomásánál. 
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Két hete már annak, hogy Pacha 

Agoston dr. megyéspüspök Berlinben 
volt és ott a pe német közéleti férfiu 
mellett látogatást tett Hitler kancel- 

lárnál is. Azóta számtalan támadás 
hangzott el a püspök ellen nemcsak a 

kamarában, hanem a szenátusban is. 
Ez a körülmény arra inditotta Pacha 
püspököt, hogy a fővárosba utazzék és 

az illetékes kormányférfiaknál a berlini 

utját célzatosan beállitó sajtóközlemé- 

nyek és parlamenti felszólalásokkal 

szemben a való tények előadásával el- 
lensulyozza. Anghelescu közokta- 

tásügyi miniszter, aki a bánsági püspök 

felelősségrevonását helyezte kilátásba a 

szenátusban, m nem tért vissza 

brüsszeli utjáról es ezért Pacha püspök 

egyelőre Lepadatu miniszterrel tár- 

1984, FEBERU. 

Pacha püspök a fővárosban 
tárgyal berlini utja ügyében 

gyalt. A fővárosból érkező jelentések 
szerint ebben az ügyben, tekintettel 

annak külpolitikai vonatkozásaira, a 
végső szót Titulescu külügyminisz- 

ter fogja kimondani, aki azonban jelen- 

leg még beteg. Pacha Agoston dr. püs- 

pöktől még nem érkezett értesités a püs- 

pöki aulába, nogy mikor tér vissza szék- 

helyére. 
................................:.:::::::.: 
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Mi reli jt Suvicll budanesti láfogalása. mügölt 

Gömbős és Dolliuss mácciusban találkoznak 
flómában Mlussolinivel és az eddigi tárgyalások 

végleges eredménye akhhkor log hialakulni 
A világsajtó még mindig élénken fog- 

lalkozik Suvich olasz külügyi állam- 
titkár budapesti látogatásával. A lon- 
doni Tim es azt irja, hogy Suvich láto- 

gatása előkészitésül szolgált Mussolini, 

Gömbös és Dollfuss római találkozására 
Valószinü, hogy a három ország között 

szoros gazdasági természetü szerződé: 

jön létre. 

Ez a szerződés Mussolininek a 

Duna-medence gazdasági ren- 

dezésére vonatkozó tervével áll 

összefüggésben. 

A Manchester Guardian szerint Su 

vich látogatása mögött sokkal több rej- 
lik, mint azt a legtöbb magyar politikus 

gondolja. Hogy ez mi, az majd csak a 

római találkozáson fog kiderülni. A 

francia Paris Soir jelenti, hogy Clau- 

sel bécsi francia követ tudomására 
adta az osztrák kormánynak, hogy a 

francia kormány nem helyesli az olasz- 

osztrák-magyar blokk tervét. A francia 

követ egyuttal közölte azt is, hogy ezzel 
a tervvel a kisántánt sincsen megelé- 

gedve. 

Franciaország 

hogy a középeurópai problémát 

6Genfben kell megole -i. 

A prágai lapok véleménye szerint 
Mussolini Ausztriának Németországhoz 

való csatlakozását a magyar-osztrák- 

olasz blokkal akarja megelőzni. Olaszor- 
szág ezt a tervét áldozattal is hajlando 
támogat A magyar-osztrák-olasz gaz- 
dasági ke colat válasz volna a kisán- 
tánt gazdasági egyesülésére. 

A német sajtó szintén még mindig 
foglalkozik Suvich budapesti utjával és 

a Germánia azt irja, hogy Olaszország, 

Magyarország és Ausztria a kisantánt- 
tal szemben csinálja meg a maga gazda- 

sági blokkját, amely, ha nem is irányul 
egyuttal Németország ellen is, de kire- 

keszti azt a szövetkezésből. 

A bécsi Wiener Zeitung foglalkozik 
Suvich budapesti tárgyalásaival és meg- 
állapitja, hogy ezeknek végleges ered- 

ménye csak Rómában fog kialakulni a 

Autó- és rátlió-tulajdonosok! 
Accumulátorát csak szakem- 

berrel kezeltesse. Preciz, szak- 
szerű munka, garancia mellett. 
szolid árakkal csak 

Weinberger-nel 
femesvár. Bulev. Carol !. 52 
a lózselvárosi tüzoltósággal szemben 

felfogása az. 

Mussolini, Gömbös és Dollfuss tárgyalá- 

sai során. 

Bécsi politikai körök szerint 
Gömbös és Dollfuss március 

tizenkettedikén találkoznak 

Rómában Mussolinivel. 

Ezzel szemben magyar politikai körök 

annak a véleményüknek adnak kifejc- 
zést, hogy erre a találkozásra csak már- 
cius második felében és pedig valószinü- 
leg huszadika táján kerül a sor. 

........................::::::: 

Ania vallja Ausztria Tündetlenségét, 
de annak belső ügyeibe nem avatkozil 
Az angol alsóházban - mint London- 

ból jelentik - Wedgewood ezredes 

azt a kérdést intézte a külügyminiszter- 
hez, hogy februaár tizenhetedike óta, 

amikor az alsóházban Ausztria függet- 

lenségének kérdését tette szóvá, ka- 

pott-e erre vonatkozólag a francia kor- 

mánytól értesitést, amelyben közli, hogy 
Franciaország osztja az angol felfogást 

és hogy mi a véleménye az osztrák kor- 

mány diktatorikus törekvéseiről. Si- 

mon külügyminiszter azt válaszolta, 
hogy Franciaország nem küldött semmi- 
féle értesitést, ami pedig Angliát illeti, 
továbbra is vallja Ausztria függetlensé- 
gének szükségességét, azonban annak 
belső ügyeibe nem avatkozik. 

................................................ 

Megzavarták a rablógyilkosokat 
lakás kifosztása közben és 

több százezer leit otthagytak 
Jelentettük, 

Strada Rahovein meggyilkolták 

SanduJon Hie kereskedőt, a felesé- 

gét és tizenegy esztendős fiát. A rend- 
őrség erélyesen folytatja a nyomozást, 
hogy a rablógyiikosok kilétet megálla- 
pitsa. Ugylátszik, hogy a gyilkosok a 

házba való behatolás után előbb a kis- 
fiuval végeztek, aki már aludt, azután 

pedig rátámadtak a kereskedőre és a 
feleségére, akik az üzlet bezárása után 
még egy darabig a boltban tartózkod- 

etak, ahol a heti számadást végezték el. 

nogy a fővárosban a Valószinünek tartják, hogy a gyilkoso- 

kat a lakás kifosztása közben megza- 
varták. Erre vall az a körülmény, hogy 

az egyik éjjeli szekrény fiókjában érin- 
tetlenül maradt háromezer lei aprópénz, 

ezenkivül egy kazettában, amely az 
egyik szekrényben volt, több százezer 
leit hagytak bankjegyekben. Tegnap 

hajnalban a rendőrség aSebastian 
városnegyedben razziát tartott és több 
gyanus egyént vett őrizetbe. Számos 

jel vall arra, hogy a letartóztatott egyé- 
nek között vannak a rablógyilkosok is. 

Décsi Mintavását 
1934 március 11-17-ig (Rotunde márec. 18-1g) 

Luxus: és használati-cikkek vására - Butorvásár - Brit kiállitás - Magyar 
kiállitás - Textilvásár - Férfi- és női konfekció - Kötött áruk - Szőrme- 
divat - Keramika és üvez - „A szép utazás" Automobii és motorkerék 
eliitas = fechnikai vásár - Épíités és utépités - Élelmiszer kiállitás - 

Mező- és erdőgazdasági kiállitás 

Nagy kedvezmények a román, 

ntep Birdev, Birou de 

jugoszláv, csenhszlovákial, magyar és osztrák vasutakon, a 
Dunán, a rekete tengeren és a legi torgalomban. Vizun nem 
vannyál és érvényes uütlevéllel szabad mzláratlépés Ausztriába. Nincs csehszlovák átutazó 
vizum, A magyar átutazási vizum a mintavásá. 
szolgaltatik ki. Barmilyen felvilágositás és vásari Igazolvány (150 lei darabonkint) kapható a 

Wiener Messe A. G., Wien UII. 
valamint a lipesei tavaszi mintavásár tartama ala a lipcsei ke elemél Hingmesshaus 

és valamennyi tb. megbizottnál: 

Timisosra: Osztrak konzulátus, Str. e de Savoya 15. 
oiaj, Str. 1. C. Bratian 

, Europa" Banca Centrala si Casa de Schimb S. A Alba Iulia 9. 
* Lits-Cook S. A.. Etleverunl egele Ferdinand 

kell. Mintavásári tgazof 

igazolvány telmutatása mellett a határon 

4 hilakoltatott 
Gelbisz Oávoly 
a vávosházi loly 

A városháza hátsó traktusában 

gom, amerre a népességi irodába k 

ni. Nem vagyok gőgös ember, nem 

fennen az orrom, azonkivül pedig 

földre szegezett tekintettel szoktam 

hátha találok egy a Nemzeti Bankba; 

kicserélhető ezer leies bankjegyet, 

valaki a zsebkendőjével együtt rán 

zsebéből. 

Amint igy mentem, a homályos fo 

egészen alacsonyan egyszerre csak 

tam valamit. Azaz, hogy nem is va 

hanem valakit. Az a valaki Telbis 

roly dr. volt, a város egykori nagy 

mestere. Tulajdon az, aki évtizedes 

munkájával naggyá tette ezt a vár 

bisz Károly dr. állott ott az egyik 

alatt a földön. Nem saját szemé 
ugyan, hanem szoboritva. Bronzban 

bor, amelynek minden tagja fáj. 

is képzeltem. Megszólitottam ezt a m 
rot az ismerős arcvonásokkal, am 

mintha fájdalmat láttam volna viss 
röződni. A mellszobor ott állott a 

cementpadlón és a térdemig sem ért. 

lette unatkozik terhétől szabadul 
emelvénye és olyan nagy a szobor m 

akár egy felhőkarcoló a viskó mellett. 

- Jónapot, polgármester ur, ejnye 

kicsi lett ön egyszerre a városház 

keres itt ezen a folyosón? 

- Fiam, megyek a lakáshivatalba,- 

tem a szobor válaszát hallani, - 

kilakoltattak. Sokáig laktam a tan 
remben, aztán laktam a polgármeste 

bában is. De mindkét helyről kilakolt: 
Most szeretnék más lakást kapni. 

- Ide hiába igyekszik, polgármest 

mert itt nincs lakáshivatal, egyáltalá 
csen lakáshivatal. Itt most a népessé 

vatal van, ahol a személyazonossági i i 

ványokat adják. 

Igy is jó. Majd bemegyek, mert sze 

azonossági igazolványom sincsen. M 

és kérek egyet, azzal igazolom, hogy é 

dekig voltam a város polgármestere. 

Nem hiszem, hogy Telbisz Károly 

megkapná a piros igazolványát. 

Hafiz Etnel 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai inté 

lenti: Enyhe idő várható élénk légá 

sal, déinyugat felől jövő felhőzettel. 
sunkban tegnap langyos tavaszi nap 

Reggel nyole órakor már 5 fok melege 

tatott a hőmérő, délben a meleg tizenö 
te nyolc órakor pedig tiz fok volt. / 

- A városi gazdasági tanácsnok gyá 
Jebel községben hatvanhárom esztendi 

rában meghalt Loichita Danila tel 

lyes földbirtokos. Az elhunytban Loi 

Eutim dr. városi gazdasági tanácsno 

atyját gyászolja. A temetés ma 
megy végbe Jebelen. 

- A Magyar Nőegylet holnap, s 

délután öt órakor rendes ülést tart, 

kérik a tagok szives megjelenését. 

- Az árviz elönti a vasuti vona 

Jasiból jelentik, hogy most már n 

a Bachluipatak áradt ki, hane 

Pruth és annak több mellékfolyója 

Cucudeni és Jasi között az árviz előön 

az országutat és a vasuti vonalat. A 

mat átszállással bonyolitják le. Az 
kár jelentékeny. 

- Bérbeadták a betörő szersi 

Constancában letartóztattak egy 
rescu Dumitru nevü ismert és t 
sen büntetett betörőt. Kiderült, h 
dorescu egy Musopescu nevü 

sal társulva egész sereg legmoder 

törő szerszámot készitett és ezek 

maguk használták betörések elkö 

hanem bérbe is adták használati 

ben más betörőknek. Valószinü, 

az ügyből kifolyólag még több 

tásra kerül a sor. 



vizsga. A közoktatás- 
zterium közli a felső kereske- 
la végzett növendékeivel, hogy 

niusában utóljára jelentkezhet- 
ilönbözeti vizsgára, amelynek alap- 
gkapják a középiskolai végzett- 
nuskodó bizonyitványt. A vizs- 
aga felöleli a hét osztályos liceu 

ananyagát és a következő tantár 
jól kell azt letenni: Vallástan, ro- 

nyelv, latin nyelv, francia nyelv, 

elem, filozofia, matematika, ter- 
trajz és egészségtan. A vizsgázta- 

1 miniszterium által kiküldött bi- 
égzi. A vizsgákra április 1-30 
ött lehet jelentkezni. Jelentke- 

ta tanfelügvelőség fogad el. 

és májbetegségeknéel, epekő és sár- 
esetelben a természetes „Feren: Józsaf 

iz a hasi szervek müködését élénkebb 
nységre serkenti. 

Arany János Társaság ez évi 
ését március 18-án délelőtt tizen- 

akor tartja meg a Magyar Ház nagy- 

és kéz nélküli holttest a sineken. 

és Hia közötti vasutvonalon az 
község közelében a pályavizsgáló 

sok borzalmas leletre bukkantak. A 

között ugyanis egy holttestet találtak, 

nek feje és mindkét keze hiányzott. 

ről a vasutasok jelentést tettek a 

Erségnek, amely meginditotta a nyo- 
Valószinünek tartják, hogy a bün- 

an szó, mert feltételezik, hogy az 

lent először meggyilkolták és az- 

inekre fektették. 

betörést rendezett a sikkasztás 

ésé e. A Pécs közelében levő Rác- 
ácsi községben Kiss Erna pos- 
ternő feljelentést tett a csendőr- 

, hogy szombaton este ismeretlen 

behatolt a postahivatalba, őt re- 
el megsebesitette és elrabolta a 

ilos pénzt. A megindult vizsgálat 
kiderült, hogy az egész rablótá- 

5 Kiss Erna fantáziájában szüle- 
mert igy akarta ezerhatszáz pen- 

kkasztását elleplezni. Hogy a rab- 
dást valószinübbé tegye, Kiss 
saját maga sebesitette meg magát 

rerlövéssel a bal vállán. A csend- 
nyomozás során a postamesternő 
mondásokba keveredett és végül 
mes vallomást tett. A sikkasztó 

mesternőt letartóztatták. 
yakönyvi hirek. Meghaltak: Mehler 

l éves, Trillseh Ferenc 57 éves, 

Borbáli, született Pelzer 73 éves, 

th György 52 éves, Olariu Mária 20 

unz Mária 78 éves, Mustata Kon- 
61 éves, Horváth Sándor 26 éves 

rónáci Haladókör vasárnap dél- 
Szeles-féle vendéglő nagyter- 

ikerült kulturális délutánt ren- 

Lajos elnök emelkedett hangu 
ó beszéde vezette be utána kö- 

letével eke előadott 
tetszést aratott. 

Ma este az Aprilisi vőlegény operett- 
ujdonság. Lakatos -Hajós rendkivüli si- 

kerü operettujdonsága van ma, kedden 

este müsoron a magyar szinházban, 
egész olcsó helyárakkal. Nagyszerü és 

mulatságos szöveg, romantikus és fül- 

bemászó zene, fővárosi szereposztás. 

Szerdán délután Bridge és Nem érde- 
mes nőnek lenni. 

dalmi életképe kerül szinre szerdán dél- 

után hat órakor elsőrendü szereposztás- 

ban. Ennek a kitünő vigjátéknak zajos 

sikere volt a bemutató napján, melynek 

főerősségei Somlay Julia, Hegyessy 
Magda, Tompos E, Tunyoghy Péter, 
Felhő Ervin, Kozma és Jávor. 

helyárak. 

Szerdán este a Timosa, Singer Lili fel- 

Olcsó 

Harmath Imre társa- 

Szinház 
Gazdag műsoct állitott ássze 

a magyact szinház ertre a bhétte ís 
léptével. Gelléert Lajos zsidó tárgyu szin- 

müve a Timosa kerül bemutatásra szer- 
dán este elsőrendü szereposztásban. A 
Timosa fő női szerepében fellép Sin- 
ger Lili urleány is. 

Vasárnap három előadás lesz a ma- 

gyar szinházban. Délelőtt 11 órakor: 
Aprilisi vőlegény, operettujdonság kerül 
szinre, nagyon olcsó helyárakkal. Dél- 
után 5 órakor Kék lámpás, Brodszky hi- 

res operettjének ez lesz az első délutáni 

előadása. Jegyekről jó lesz idejében 
gondoskodni, mert az érdeklődés igen 

nagy a Kék lámpás iránt. Vasárnap este 
9 órakor, a népszinmü-ciklus első elő- 

adásaként, Lukácsy-Erkel pályadijas 
népszinmüve a Vöröshaju kerül szinre, 

fővárosi kiosztásban. 

A magyar szinjátszás Orsován. A Ma- 

gyar Párt orsovai elnökének a bánsági köz- 

ponti elnökséghez intézett panasza alapján 

megirtuk, hogy a magyar szinjátszás ürü- 

gye alatt egyesek mint csapták be az otta- 

ni közönséget. Berkes Mihály most leve- 

let intézett hozzánk és abban kifejti, hogy 

ő mint titkár csakugyan csinált bérleteket 

Orsován, de azok ellenértékét pénzben nem 

vette fel senkitől. Egyetlen előadást tartot- 

tak is és a jövő héten készülnek ujra Orso- 

vára. Azt ő is elismeri, hogy néhány hét 

előtt valóban Orsován járt egy Polacsek- 

Pálfi nevü ember, aki bérlet cimén össze- 

szedett egy csomó pénzt és azzal megszö- 

kött. 

BEiller Irén Amerikából BEudapestre 

érkezett. Biller írén, az ismert ma- 

gyar primadonna, aki tudvalevőleg férj- 

hez ment egy amerikai vállalkozóhoz és 

azóta Amerikában él, nemrég elvált, teg- 

nap pedig visszaérkezett Budapestre. 

Biller Irénnek öt pesti szinház is tett 

nyomban ajánlatot szerződtetésre, azon- 

ban a szinésznő egyetlen ajánlatot sem 

fogadott el. Kijelentette, hogy mindösz- 

sze négy hétig marad Budapesten, ahová 

látogatóba jött, azután visszatér Holly- 

woodba, mivel oda szerződés köti. 

A magyar szinház müsora: 

Kedden este fél 9 órakor: Aprilisi vőle- 

gény. 

Szerda d. u. 6 órakor: 

demes nőnek lenni. 

Szerda este 9 órakor: Timosa. 

Csütörtök este fél 9 órakor: 

szerelem. 

Péntek este fél kilenckor: 

ban. 

Szombaton d. u. 6 órakor: Timosa. Ifju- 

sági előadás, olcsó helyárakkal. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Aprilisi vőle- 

gény. Operettujdonság, olcsó helyárakkal. 
Vasárnap d. u. 5 órakor: Kék lámpás. 

Operettujdonság. Rendes helyárakkal. 

Vasárnap este 9 órakor: A vöröshaju. 

Népszinmü, dalokkal és tánccal. Rendes 

helyárak. 

Bridge és Nem ér- 

Több mint 

Bál a Savoy- 

..... 
naaacacasesaessesesezsesesseeosseeseseesesegeeeseget 

... 

- A bolgár miniszterelnök Budapes- 
ten. Musanov bolgár miniszterelnök 
március folyamán Budapestre érkezik, 

hogy visszaadja Gömbös Gyula mi- 
niszterelnök őszi látogatását. Musanov 
valószinüleg március végén Gömbös ró- 
mai látogatása után érkezik Budapestre. 

- Nyugalomba vonuló diplomata. 

Tyler párisi angol nagykövet nyuga- 

lomba vonul. A párisi lapok sajnálkozva 

veszik tudomásul távozását és kiemelik, 

hogy nagy érdemei vannak az angol- 

francia jóviszony fentartása és kifejlő- 

dése körül. 

- A drukker tragikus halála. Csepe- 

len vasárnap nagy futballmérkőzés volt, 

amelyet mint drukker Sturdza Szi- 

lárd, a Weisz Manfréd gyár harminchét 

esztendős portása is végignézett. 

Sturdza a játék folyamán annyira feliz- 

gult, hogy agyszélhüdést kapott és meg- 

halt. 
- Gyermekek halálosvégü kirándulása. 

Giroda községben megdöbbentő gyermek- 

tragédia történt. A szép tavaszi időt a köz- 

ségbeli gyermekek kirándulásra használták 

fel. A gyereksereg a földeken keresztül dél- 

után egy homokgödörhöz ért, amelyben ka- 

csák és libák uszkáltak. A gyermekek kö- 

vekkel a szárnyasokat akarták kikergetni a 

vizből, de az egyik kisfiu közben az agya- 

gos parton megcsuszott és a vizzel telt gö- 

dörbe zuhant. Megrémült társai visszaro- 

hantak a községbe, de mire a gyermek szü- 

lei, Ureche Szavetta és vadházastársa, 

Boa t a János a gödörhöz értek, a fiucska 

megfulladt. Holtteetét csak este sikerült ki- 

halászni. 

szülöi értekezlet. Az állami magyar 

gimnázium vasárnap, március hó 4-én, dél- 

előtt 10 órakor szülői értekezletet tart inté- 

zeti helyiségében, (Belváros, felsőkereske- 

delmi iskolaépület), amelyre az érdekelt 

szülőket ezuton is meghivja. Az értekezlet 

tárgya az aktuális kérdések megbeszélésén 

kivül az 1934/35 évi költségvetésirányzat 

tárgyalása és az elhalt iskolaszéki tag he- 

lyett, uj tagnak választása. 

- A budapesti mezőgazdasági kiálli- 
tás rendezősége a vásár forgalmának 

előmozditása érdekében ebben az eszten- 
dőben is megszerezte a magyar Nem- 

zeti Banktól az engedélyt arra, hogy a 
kiállitás tartama alatt kötött ügyletek 
ből kifolyóan különböző mezőgazdasági 

termények és cikkek, nemkülönben te- 
nyészállatok a külföldre kivihetők lesz- 

nek három millió pengő értékhatárig kül- 
földi cégek áruforgalmi pengőszámláján 
jóváirt pengőkövetelések, vagy elismert 
devizaigénylések ellenében. Tenyészálla- 

tokat külföldi személyek igazoltan kül- 
földről behozott pengőbankjegyek elle- 

nében is ki lehet vinni. Ezek a kiviteli 
kedvezmények általában csak olyan álla- 

mokra érvényesek, amely államokkal 

Magyarországnak kliring szerződése 
nincsen, azonban román viszonylatban is 

igénybevehető ő ez a kedvezmény, ha ah- 
hoz a román Nemzeti Bank hozzájárul. 
- Betörés tizezer lei zsákmánnyal. Faget- 

Facset községben ismeretlen tettesek beha- 

toltak Volk János lakos házába, ahonnan 

különböző tárgyakat zsákmányoltak, mint- 

egy tizezer lei értékben. A betörök kézreke 

ritésére megindult a nyemezii 

5. OLDAL 

- A tulnagy egyetemi illetékek le- 
szállitása. A fővárosi egyetem jogi kará 

nak hallgatói tegnap küldöttségileg je- 
lentek meg a rektornál és emlékiratot 

adtak át. Az emlékiratban kérik a tul- 
magas egyetemi illetékek leszállitását. 
- Jugoszláv határőrök megtámadtak 

két magyar határőrt. A magyar-jugoszláv 

határon fekvő Lenti község mellett a ju- 

goszláv határőrök megtámadtak két ma- 

gyar határőrt. Az egyiket agyonlőtték, a 

másikat pedig áthurcolták a határon. A já- 

rási főszolgabiró át akart menni Jugoszlá- 

viába, hogy az ügy iránt érdeklődjék, azon- 

ban a határőrök nem engedték át, sem pe- 

dig felvilágositást nem adtak. A magyar 

kormány ezt az ügyet diplomáciai térre te- 

reli annál is inkább, mert az utóbbi időben 

ilyen esetek már többször is előfordultak. 

- Gabonatolvajok harca a mezőőrökkel. 

A törvényszék tegnap Darbu Secusig 

székesuti gazda felett itélkezett, akit lopás 

miatt egy hónapi fogházra itéltek. Barbu 

az apjával, Barbu Gruia gazdával együtt 

rendszeresen lopkodta más községbeli gaz- 

dák termését. Egyik éjszaka két mezőőr 

meglepte a tolvaj parasztokat, akik egy 

másik gazda buzáját aratták. A mezőőrök 

felelősségre vonták Barbut és fiát, mire az 

öreg gazda az egyik mezőőrt a tulajdon re- 

volverével megsebesitette. Az eljárás meg 

is indult a Barbu és fia ellen, de közben a 

Barbu-portán olyan esemény történt, amely 

miatt Barbu Gruia börtönbe került. Az öreg 

gazda az egyik éjszaka ugyanis feleségét a 

tüzes kályhába dugta és megsütötte. Emiatt 

fogságba került. Ügyét azután különvá- 

lasztották fia ügyétől és letárgyalták. A 

biróság gabonalopás és sulyos testi sértés 

miatt egy évi fogházra itélte. Tegnap az- 

után fiát vonta felelősségre a törvényszék 

és egy hónapi fogházzal sujtotta. 

- Száznál több hamis bizonyitványt 

gyártott. Jelentettük, hogy a buzeui 

Hasdeu-liceumban az évek során száz- 

nál több hamis érettségi bizonyitványt 
készitett és adott ki az intézet titkára 
Ebben az ügyben a vizsgálat folyamat- 

ban van. Tegnap kihallgatták az intézet 

hat tanárát, ezenkivül kihallgattak két 

ügyvédet is. Ezek hamis érettségi bizo- 
nyitvánnyal iratkoztak be az egyetemre, 

ahol azonban törvényes uton szereztek 

meg oklevelüket. 

- Az Erdélyi Szépmives Céh több tagja 
= mint ismeretes - Kemény János báró 

vezetésével jelenleg Magyarországon kör- 

uton van és a nagyobb városokban felolva- 

sásokat rendez. Szombat este Szombathe- 

lyen, vasárnap este pedig Sopronban ren- 

deztek nagysikerü estélyt. 

Ő 

Az uj miniszterek 
ma loglalják el hivatalukat 
Napok óta hire járta, hogy a kormány 

ban bizonyos változások állanak elő. Ezek 

változások most bekövetkeztek. Cos 
nescu dr. volt fővárosi főpolgármeste 
mint tárcanélküli államminiszter a minisz 
terelnökségre került. Dumitriu munka 

ügyi és népjóléti miniszter kivált a kor 

mányból és utóda Xeni lett. Cipaia 

földmüvelésügyi miniszter, aki más megb 

zatást kap, szintén kivált a kormányból 

tárcáját Sasu, eddigi iparügyi és keri 
kedelmi miniszter vette át, mig az ipa 

és kereskedelmi miniszterium élérel e 0 

ben télegykor tették le az 

palotában az uralkodóe előt 

hivatalukat 



6. OLDAI 

- Sor alá kerülő ifjak fig gyelmébe, A 

honvédelmi miniszterium közli az 1918- 

ban született hadköteles ifjakkal, akik 

most kerülnek sorozás alá, hogy ameny- 

nyiben nem szülőhelyükön, hanem más 

városban tartózkodnak, lakóhelyük so- 

rozási bizottsága előtt jelentkezhetnek 

sorozásra. Ebben a kedvezményben 

azonban csak azok részesülnek, akik iga- 

zolják, hogy 1913-ban születtek. Ehhez 

szükséges a születési bizonyitvány, vagy 

törvényszéki itélet. A két okmányon ki- 

vül még be kell mutatni a fényképes sze- 

mélyazonossági bizonyitványt, állampol- 

gársági bizonyitványt és a népesedési hi- 

vatal bizonyitványát, hogy mióta laknak 

az illető községben vagy városban. A so- 

rozóbizottság előtt ezeknek az ifjaknak 

nyilatkozatot kell kitölteni, hogy más 

sorozóbizottság előtt nem jelentek meg 

Ez a kedvezmény nem vonatkozik azok- 

ra, akik családfentartók és felmentésü- 

ket kérik. Ezek az ifjak születési helyü- 

kön müködő sorozóbizottság előtt köte- 
lesek megjelenni. 

Adományok. A rónáci magyar rózsa- 

füzér-egyesület a Déli Hirlap utján 

300 leit küldött a Kunz-telepi gyermek- 

otthon részére. - N. N. a Kunz-tele- 

pieknek adott 200 leit a Déli Hirlap ut- 

ján. - Ga ál Kató a Déli Hirlap utján 

30 leit, lapunk egy névtelen előfizetője 

pedig 50 leit küldött a Kunz-telepi gyer- 
mekotthon részére. A pénzt rendeltetési 

helyére juttattuk. 

abuna á Srimeiier 
a legnagyobb és legrégibb 
szaküzlet szövetekben 
és szabókellékekben 

imisoara I., Piata Stt. Gheorghe 
róm. kat. epokpalota 

Erzsébetvárosi Folgari Kör 

nárcius 11-én délelőtt tizenegy órakor 

tartja meg évi rendes közgyülését a N o- 

votny-éle vendéglőben. A közgyülé- 

sen, amelyen ezuttal tisztujitás nem lesz, 

a vezetőség beterjeszti a kör müködésé- 
ról szóló jelentését és letárgyalják az 

esetleges inditványokat. 

A Kunz-telepi gyermekotthon céljaira 

ujabban adakoztak: Dvorák Ferenc Bucu- 

resti 200, Piche Antonia Craiova 50, Buziá- 

si magyar olvasókör 50, Cseholek Engel- 

bert Orsova 50, Heinrich Ida Bocsa Mon- 

tana 50, Rózsafüzéregylet Satchinez 50, 

Brach József Buziás 50, Bocskor J. Medias 

50, Steil Maria Resica 50, Armschlinger Fe- 

rene esperes Satchinez 50, Schro Christine 
Lugoj 50, Ruzicska Imre Orsova 180, Gro- 

lig Anna Herkulesfürdő 94, Gimn. III. oszt. 
Timisoara I. Notre Dame 350, Rosenberg 

Ferenc Lugoj 50, özv. Jakabné Timisoara 

50, Scháffer Jánosné Timisoara 200, 

Schmidt József Timisoara 50, Magyar Nő- 
egylet Timisoara 1000, Delmata Ruschita 

50, Hoffmann Mária Ujarad 100, Bujor Jo- 

zefina Lugoj 50, Jávorszky Julia Bucuresti 

100, Dr. Vasváry Ernő Timisoara 100, Zah- 

rednik család Nitzkidorf 100, Bucci Mária 

Dornesti 50, Scheible István Ortisoara 60, 

Elischer Ana Sibiu 50, Kudla és Benke Ri- 

banszky Timisoara 100, Dr. Richarszky 

Oravita 100, I. G. Seifert Bucuresti 100, 

M. Neumann Bucuresti 200, Simonis Miksa 

plébános Freidorf 100, Dobos Amália Cam- 

pina 50, Fuchs W. Bucuresti 60, Hummer 

M. Braila 100, Hünel Kornélia Craiova 60, 

Mihály Cecilia Toplet 50, Taliari Karolina 

Bucuresti 50, Szalma Mátyás Resica 50, 

Büchler Antal Resica 100, Dr. Schweiger 
Timisoara 50, I. P. és H. J. Timisoara 200, 
E. Z. 100, Lenard Baba 50, B. K. 100, N. W. 
150, Mera Anna Timisoara 80, Frischné 
Fratelia 50, egy cseléd Timisoara 100, 
Babcsányi Ferenc Timisoara 100, Helvét- 
utcai zsurtársaság 200, Obornik Etel 50, 

VWolff János plébános Pietrosa-mare 50 lei. 

győzelmet aratott a Fratelia csapata a 

A tavaszi bajnokság első fordulójá- 
ban a TMTE csapata szerezete meg az 

első meglepetést, mert olyan mérkőzé- 

sen adott le egy pontot, ahol kizárt do- 

lognak látszott egy eldöntetlen mérkő- 
zés. A futball azonban már sok izben 

hátat forditott a papirformának és az 

erőviszonyoknak és ezt a körülményt 

éppen a TMTE csapata érezte meg. A 

Rapid lelkes csapata megérdemelten 

vett el egy pontos a TMTE-től, amelynél 

a csatársor különösen az első félidőben 

felmondta a szolgálatot. 

Az Ilsa-pályán is meglepetés volt, 
mert az egy gólos IIsa-győzelemmel sem 

az IIsa-hivek, sem a közönség nem volt 

megelégedve. Az Electrica csapata pom- 
pás játékával minimálissá tudta tenni 

az erőviszonyok különbségét. 

Az elsőosztályu bajnokság harmadik 

mérkőzésén a Banatul nem várt nagy 

arányban győzött a ZsSE ellen. 

TMUE-Rapid 3:3 (1:1) 
A mérkőzés első félidejében a TMTE 

A TAC turája 
A TAC csapata turáján további sike- 

reket ért el. Beyruthban 4:2 (3:1) 
arányban győzedelmeskedett az ottani 

Salam, National kombinált ellen, mig 

Tel-Avivban az ottani Macabi ellen 

kénytelen volt az 1:1 (1:1) eldöntetlen 

eredménnyel is beérni. 

A Ripensia győzött 

A Ripensia csapata St. Etienneben 

4:0 (2:0) arányu fölényes győzelmet 
ért el. A góloka: Dobai (2), Schwartz 

és Bindea lőtték. 

Ping-pongbajnokság 

A Kohn-kupamérkőzések során a 

TAC ping-pongcsapata fölényes, 28:8 

arányu győzelmet ért el a Kadima csa- 
pata ellen. A Kadima veresége meglepe- 
tést keltett. 

Barátságos mérkőzések 
A bajnoki mérkőzéseken kivül váro- 

sunkban még számos barátságos mecs- 
cset is lebonyolitottak. A Kinizsi, amely- 

nek aradi vendégjátéka meghiusult a 

Politechnica csapatával játszott és 6:2 

(2:1) arányban verte a kitünően véde- 

kező müegyetemistákat. Megérdemelt 

Kadima együttese ellen, amely 3:1 

(2:1) eredménnyel szenvedett veresé- 

get. Egyéb eredmények a következők: 
TAC II. -Fortuna 4:1 (4:0), Pátria - 

Progresul 3:1 (1:1), Venus-Törekvés 
2:1 (1:0). 

a 

Sport 
fA tavaszi bajnokság első fordulója 

meglepetésehet evedményezeti 
uralja a mezőnyt, azonban a csatárok 

határozatlansága nem bir a Rapid-véde- 
lemmel. A lelkes Rapid csatárok az első 

félidőt 1:1 arányban eldöntetlennel vég- 

zik, a második félidőben vezetnek is. 

Végeredményben 3:3 (1:1) arányban 

végződött a mérkőzés. 

Hsa -Electrica 1:0 (1:0) 

Nehéz küzdelmet vivott a két egyesü- 

let. Az IIsa csapata még mindig nem az 

a csapat, melynek a sok vásárolt játé- 

kosállomány következtében kellene len- 

ni. Nincs meg az összhang, ez az oka az 

Ilsa gyenge szerepléseinek. A mérkőzés 

egyetlen gólját is a centerhalf rugta. 

Banatul-ZsSE 4:1 (2:0) 

A rossz körülmények között kiállani 
kényszerült zsombolyai együttes nem 

várt vereséget szenvedett a Banatul 

csapatától. Már az első félidőben két gól 
előnyre tett szert a Banatul, a második 

félidőben pedig négyre szaporitotta a 

gólok számát és a ZsSE együttese csak 

szépiteni tudott az eredményen. 

Magyar eredmények 

A magyar labdarugó sport vasárnapi 

eredményei a következők: Hungária- 

Somogy 7:1 (3:1), Ujpest-Szeged FC 

3:1 (2:0), Phöbus-Kispest 1:1 (1:0), 

Bocskai-Budai 11 7:0 (3:0). 

. 

Vulturi és Kadima 
évi közgyülést tartottak 

A rónáci Vulturi Sportegylet va- 
sárnap Embacher Oszkár elnöklete 
mellett tartotta ezévi rendes közgyülé- 
sét, amelyen a tagokon kivül valamennyi 

rónáci kulturegyesület is képviselve 

volt. Az elnöki megnyitó után Szeles 

Lajos előterjesztette a titkári, Hadai 
József a gondnoki, Lis chk ó Kristóf a 

pénztárosi, Körösi Mihály az ellenőri 
és Dóczy Mihály a számvizsgálói je- 
lentést, amelyekkől kitünt, hogy a Vul- 

turi az elmult évben saját pályához ju- 
tott. A közgyülés a jelentéseket elfogad- 
ta és a felmentvényt megadta. Azután 
a választásokra került a sor, amelyek 
Bognár János korelnöksége mellett foly- 
tak le. A választáson néhány taggal ki- 
egészitve a régi vezetőséget választot- 
ták meg, amelyat a Haladókör nevében 
Mayer József öitkár, a német kultur- 

egyesület nevében Michels János, 
mig a Gazdakör nevében Borbély 
István elnök üdvözöltek. A Vulturi idei 
programját a pályamunkálatok befeje- 

zése és a pálya felavatása, továbbá két 
tenniszpálya és tenniszszakosztály léte- 

sitése képezi. Az egyesület alapszabá- 

Lipcsei tavaszi mintavásár 1934 
Megnyitás március 4. 
33 s " utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felvilágositást megad a 

LElPZIGER MESSAMT LEIPZIG (oEuTscHtano) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timiscara I, Str. Gen 

Praporgescu 2. Telefon 70 

lyainak módositására vonatkozó 
ványok letárgyalása után Em 
Oszkár ügyvezeto elnök továb 
munkára buzditotta az egyesület 

Közgyülést tartott vasárna 
dima sportegyesület, amelyen 
számban jelentek meg a tagok. 

megnyitó után Drechsler 
főrabbi tartott beszédet, maj 
Oszkár főtitkár terjesztette elő t. 
mes jelentését. Salamon I. Bé 
Macabi világszövetség erdélyrész 
zatának elnöke beszélt a zsidó sp 
letek célkitüzéséről. Végül a tis t 
ra került a sor. Ügyvezető eln 
István lett, sportigazgatónak 
Ödön drt választottak meg. F. 
Bergmann Pál, titkárok Kugel 
Deutsch Frigyes és Weisz Imre, 
táros Löbl Ödön. Ellenőrök We 
tal, Kohn Sándor és Kohn Károl 
után a szakosztályok vezetőségé 
választmányt alakitották meg. 

A belgrádi studió átköltözése mia 

a héten is szünetel a leadás és ezért 

zik Belgrád a rádiómüsorból. 

Kedd, február 27. Bucuresti. 13 
fon. 14.15: Gramofon. 18: Zene. 20: 

egyetem. 20.20: Gramofon. 20.45: 

sás. 21: Helta Aida énekel. 21.20: S 

kus hangverseny. 22: Felolvasás. 

Brahms: I. szimfoniája. Budapest. 

Torna. Gramofon. 10.45: Hirek. Felo, 

Gramofon. 13: Harangszó. 13.05 

Lajos vokálkvintettje. 14.30: Honv 

kar. 17: Csengery Ilonka meséi. 18 

raház zenekara. 19.40: Roosz Emil 

zenekara. 20.15: Mvankás-felóra. 20.4 

nay-emlékest. 22.20: Toll Arpád 
nekara. 23.05: Gramofon. 24: Angol n 

előadás. 24.20: Mándits-jazz. Bécs. 13: 

mofon. 14.10: Gramofon. 18.05: se 
Brahms, Strauss stb. dalok, utána z 

20.30: Flotov „Mártha" cimü o II 

23.20: Rádiózenekar, Berlin. 12.30: 

I3 úl ták hangversenye. 14: Liszt Ferenc 

fonon. 15.35: Strauss-keringők. 17: S 

koztató zene. 18.30: Dalok. 21.10: Pag 
gramofonon. 22.15: 

Tánczene. Stuttgart. Népzene, 
Balett-zene lelegeken 16. 30: 

hangverseny. 17: Filharmónikus ha 

seny. 18.45: Rajnai dalok. 21.10: Wa 

hangverseny énekkel. 23.45: Gram 

Róma. 18.10: Könnyü zene, 20.30: Gr 

fon. 21.45: Hegedü. 23 Könny 

Prága. 13.10: Gramofon. 17: Rádiózen 

18.25: Gramofon. 21.35: Kórusok cseh 

rákból. 22: Hangverseny Brüssz 

Szerda, február 28. Bucuresti. 13: 

de. Gramofon. 14.15: Gramofon. 18: H 

zenekar. 19.15: Rádiózenekar. 20: 

egyetem. 20.20: Gramofon. 20.45: Feal 

sás. 21: Zongora. 21.30: Felolvasás. 2 i 

Stern Ritta énekel. 22.15: Kamaraze 

Vendéglői zene. Budapest. 7.45: 

Gramofon. 10.45; Hirek, Felolvasás 

mofon. 18: Déli harangszó. 13.05: Szmi 

Szergej balalajka-zenekara. 14.30.: Gr 

fon. 16.30: Diák-óra. 18: Koncert-szalt 

nekar. 19.45: Farnadi Edith zongor 

20.20: Földi Mihály felolvasása. 20.50 
le Gabriella énekel. 21.30: Pertis Jenő 
gányzenekara. 22. Turisztikai el 

22.30: Pertis Jenő és cigányzen 
23.15: Az operaház zenekara. 24.15: 
mann-jazz. Bécs. 13: Rádiózenekar. 

Dalok. 19.55: Rádiózenekar. 22.35: S 

nikus zenekar énekkel. 23.45: Gr: 
Berlin. 12.30: Könnyü zene. 14: G: 

15.35: Hegedü és zongoraszonáták. 

Szórakoztató zene. 21.40: Rádió 
23.20: Rádiózenekar. stuttgart. a. 

hangverseny. 14.35: Szórakozt 

16.20: Zongora. 16.40: Bleyle-dalok. 
Vidám zenészet,. 23.45: Gramofon, 

Schubert, Brahms stb. müvek zong 
Ejjeli hangverseny. Róma. 18.1



kek ipartársulata tegnap délben 

munkaadók szindikátusában 

inge r Miklós elnöklete alatt 
ott. Sechei Sándor pékmes- 

az ipartársulat megbizásából a 

ban járt es ott résztvett a pékek 

s küldöttségében, amely felke- 

kormány tagjait, beszámolt ut- 
redményéről. Mint ismeretes, a 
már a multban nagyösszegü 

ntetéseket róttak ki és pedig 
n a fehér süteményekre kivetett 

nyal, részben pedig a kenyérbé- 

1 kapcsolatosan. A küldöttség ugy 
ri és kereskedelmi minisztérium- 

dettai magyar gazdakör, amely 

zky János vendéglős áldozat- 
e révén jutott nemrég megfelelő 

ghez, vasarnap tartotta meg évi 
közgyülését. Schaáffer Dezső 
nazott főszolgabiró elnökölt a 

ésen és vázolta a gazdakör fel- 
amely kettős: előmozditani a 

kisgazdák boldogulását, tettel 

itással, szórakoztató és nevelő 

okkal emelni a tagok kulturális 

Csekme Tamás mérnök, a 
ör titkára, beszámolt a kör évi 

reilus 1-én 
nt 3 órakor a 

MPITOLBAN], 
Főlenvházi András 

mbadőlt teón 
só Habsturi uralkodó tragesiála 

49. folytatás. 

bátoritotta a királyné a királyt, 

maga talán még jobban rászorult 

bátoritásra. 
nat végre iassan kigördült a sop- 

pályaudvarról. 
pályaudvaron szolgálatot teljesitő 

tisztek és katonák feszesen tisz- 
k. A vasuti személyzet meghatot- 

lézte a vonat indulását. Az utolsó 
piros lámpája egyre jobban bele- 
a sötétségbe és végül egészen el- 

ály és a királyné sokáig állottak 

kocsi ablakában és bámultak 

komor, néma éjszakába. Az égen 
ok ragyogtak. Gondolatban azo- 
rdezgették, hogy minek mennek 

A csillagok azonban nem válaszol- 
Meg-megrezzenő fényük azonban, 

bátoritó lett volna. 
körül sötétség van. Vajjon, mi 
re a kelő nap szétbomlasztja ezt 
éget? 

ynét a sok izgalom elbágyasz- 
árasztotta. Elálmosodott. Visz- 

a hálófülkébe és lefeküdt. 

pékekre kirótt nagyösszegű 
pénzbüntetéseket 

dettai magyar gazdakör 
igyekszik a kisgazdák boldogulását elősegiteni 
és egyben a kulturális nivót emelni 

ban, mint pedig a pénzügyminisztérium- 
ban rámutatott arra, hogy ezek a birsá- 

gok legtöbbonyire egyes ellenőrző köze- 

gek zaklató bánásmódjának köszönik 

eredetüket és kérték azok törlését. A 
teljes törlést a küldöttségnek nem sike- 

rült kieszközölni, azonban elérték azt, 

hogy a fehér sütemények átalányával 

kapcsolatosan kirótt büntetéseket het- 

venöt, a kenyérbélyeggel kapcsolatosan 

kirótt büntetéseket pedig kilencven szá- 
zalékkal csökkentették. A pékek ipar- 

társulata tudomásul vette a 

döntését. 

kormány 

müködéséről, Gömöry Lajos pénztá- 

ros pedig a gazdakör anyagi helyzetéről 

számolt be. 

mint pedig a pénztári jelentést egyhan- 
gulag elfogadta es a vezetőségnek a fel- 
mentvényt megadta. Elhatározták, 
hogy mükedvelői gárdát szerveznek és 
szórakoztató mükedvelői előadásokat 
rendeznek. Elhatározták azt is, hogy 
a gazdakör részére rádiót szereznek be, 

mivel a rádióban a szórakoztató müso- 

A közgyülés ugy a titkári, 

nak és hivatkozott arra, 

iparügyi és kereskedelmi miniszterium 

ron kivül számos olyan előadás van, 

amely a gazdaközönséget érdekli. Szük- 

Lövwenbach 

Minden gyermeknek kell pelepőley 

XXVII. FEJEZET. 
Zita királyné késő éjszaka fölébredt. 

A vonat állott. 
- Miért áll a vonat? - kérdezte ma- 

gában. 
Megnézte az órát. Hajnali három óra 

volt. Ugyan, hol lehetnek? 

A királyné az ablak függönye felé 

nyujtotta a kezét és félrehuzta azt. Kivi- 

lágitott, elhagyott perront látott maga 

előtt. Nagyon ismerős volt. Aztán elol- 

vasta a perron fölött levő táblát, amely 

az állomás nevét mondotta el. 
Sopron. Ezt mondotta a tábla. 

Hogyan lehetséges ez, kérdezte ma- 

gában a meggyötört királyné, hiszen 

Nem történt semmi más, csak az, 

hogy a vonatot az első állomástól vissza- 

dirigálták. A pálya nem volt szabad és 

nivel annak az állomásnak csak egy vá- 

gánya volt, a szembejövő vonatok nem 

térhettek volna ki és igy a király vonata 

visszatért Sopronba. 

is. Aztán látta is a két csendőrt, amikor 

a hálófülkéjének ablaka alatt elhaladt. 

Zita agyában egymást üzték a gondo- 

nek, hogy beleavatkozhassék a dolgok 

menetébe? ? Meg volt róla győződve, hogy 

yébren maradt. Virrasztottt 

Sopront elhagytuk az este. Mi történt ? 

A királyné hallotta a vonat előtt ide- 

oda járó őrség bakancsainak kopogását 

latok. Hej, miért is nem született férfi- 

ő feltétlenül sikert aratott volna, ha ma- 

ségesnek találta a közgyülés egy gazda- 
köri könyvtár felállitását is és a könyv- 

tárosi tisztséggel Bánszky János ven- 

déglőst bizta meg. A könyvtár számára 
a könyveket gyüjtés utján kivánják 
összehozni és a Déli Hirlap utján 

kérik a magyar társadalom ama tagjait, 
akiknek kiolvasott és nélkülözhető 
könyveik vannak, hogy azokat a dettai 

magyar gazdakörnek ajándékozzák. A 

könyvek Csekme Tamás mérnök titkár 

cimére küldhetők, vagy pedig városunk- 

ban a Magyar Házban is leadhatók. 

A hitelezők panaszmemoranduma. A Ro- 

mániai Hitelezők Egyesülete memorandu- 

mot intézett a kormányhoz, amely előtt fel- 

tárja a hitelezők helyzetét. Rámutatnak 

arra, hogy az ujapp moratórium joggal 

nyugtalanithatja a hitelezőket. Az adósok 

évek óta különböző kedvezményekben 

szesülnek, jövedelmeik is vannak, azonban 

sem adósságaik részleteit, sem pedig ka- 

matját nem fizetik. A hitelezők évek óta 

még annyi jövedelemben sem részesülnek, 

amennyi exisztenciális fentartásukra feltét- 

lenül szükséges. Az emlékirat kéri a kor- 

mányt, hogy a gazdasági megujhodás és a 

hitelélet biztositása szempontjából is mér- 

legelje az előadott panaszokat. 

Az ipartestület elleni vizsgálat. Ismere- 

tes az a vádaskodás, amely bizonyos időkö- 

zökben felujul a helybeli ipartestület és 

ipari szindikátus ellen. A mult esztendőben 

ezek a vádak a biróság elé is kerültek, 

amely az ipari szervezeteket teljesen tisz- 

tázta. Most ujabb feljelentés ment az ipar- 

testület ellen és pedig ezuttal a munkaügyi 

miniszteriumhoz. A miniszterium részéről 

Marin vezérfelügyelő az ipartestületnél 

vizsgálatot akart tartani. Az ipartestület 

azonban nem vetette magát alá a vizsgálat- 

hogy felettese az 

és 

csak annak van joga ellene vizsgálatot el- 

rendelni. Faur Liviusz főiparfelügyelő 

ré- 

távirati jelentést küldött az iparügyi és ke- 

Gyermekeliőadás 
a zsidó gyermekotthonok javára 

PAT és PATACHON mint zenebohócok / Szines 
Kata táncol 

ideges volt, hogy a nagy csendben hal- 

lani vélte saját szivének dobogását. 
Károly király nyugodtan aludt és ta- 

lán arról álmodott, hogy minden a leg- 
jobb rendben folyik. 

A gondolata aztán fiához, Ottóhoz 

szállott. Vajjon miről álmodik most 
Ottó? Hiszen ő érte, legidősebb fiáért 
cselekszik mindent. A sok korona közül, 

amely a Habsburg-család birtokában 
volt századokon keresztül, legalább az 
egyiket akarja számára megmenteni. 

Odakint a két csendőr tovább végezte 

az őrjárást le és föl. Amikor elhaladtak 

a királyné fülkéje előtt, kakastolluk ár- 

nyékot vetett a függönyre. 

Az éjszaka hangtalan csendjében a 

gondolatok ugy cikáztak a szegény ki- 

rályné fejében, mint beborult, felhős 

égen a villámok. 
Hová is jutottak a dolgok? A Habs- 

burgok, akiknek ősei négyszáz esztendőn 
keresztül uralkodtak és vezető szerepet 

játszottak Európában, most a számüze- 

tés keserü kenyerét eszik. 

Istenem, - sóhajtotta a királyné 

és torkát a zokogás szoritotta - mind- 

ennek nem kellett volna igy elkövetkez- 

nie. Miért nem volt Károlynak annyi 

ereje, hogy elszakadt volna Németor- 

szágtól? Miért kellett azt a kilátástalan 

harcot mindvégig lefolytatni a németek 

Idai án? Haa németeket magukra hagy- 

ga intézhette volna az egészet. Olyan uk volna, akkor a nagyhatalmak : nem 

MicKY MauUs márc. 1-én d. u. 2 órakor a 

gek 12 lei plusz 2 lei aviatikai bélyeg 

mok között. A hatalmas kettős biroda- 

fogja mondani, hogy a királyné volt az, 

mutogatni. 
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reskedelmi miniszteriumba, amely megerő- 

sitette azt a felfogást, hogy a munkaügyi 

miniszterium megbizottjanak nincsen joga 

az ipartestület ellen vizsgálatot inditani. 

Tavaszi országos vásár. Városunkban az 

idei tavaszi országos vásárt március 15 és 

16 napjaira tüzték ki. Mindkét napon át 

ugy állatvásárt, mint pedig kirakodó vásár: 

tartanak. 

Lanyha a gabonapiac. A bánsági 

bonapiac üzleti forgalma már napok óta 

lanyha. A gabonanemüek iránti kereslet 

belföldön minimális, mig az export jelenleg 

teljesen szünetel. A piaci árak a követke- 

zők: 76 kilós temesi buza 340- 345 lei, 77- 

78 kilós torontáli buza 355-360 lei, óten- 

geri 200 lei, ujtengeri 140 lei, örlőképes ten- 

geri 145 lei, zab 200 lei, árpa 175 lei, tök- 

mag 750 lei, napraforgómag 310 lei, 30/70- 

es kismalmi liszt 550 lei, nagymalmi liszt 

580-600 lei, takarmányliszt 195-200 lei, 

korpa 165-170 lei százkilónkint. 

Raktárnak 
es irodának alkalmas, tágas, 
szaraz es füthető helyiség ke- 
restetik a Belvárosban május 
1-re Ajánlatokat a kiadóhiva- 
talba „Évi 24 000 - jeligére. 

ga 

szEknEsZTől ZENETEK 

Több előfizető. A filléres gyors utazás 

tervét nem áll módunkban megváltoztatni, 

mert nem mi tendezzük, hanem csak hir- 

detjük. A rendező iroda sem változtathat a 

dátumon, mert vasárnap a Kinizsi 

meccse a fővárosi Venus csapatával és eb- 

ből az alkalomból rendezik a fillérest. 
Vidéki olvasó. A helyiség és utcaneveket 

a cenzura rendelete folytán kell románul 

irnunk, hogy azonban olvasóink tudják is, 

milyen helységekről van szó, a román elne- 

vezés mellett közöljük a magyar nevet is. 

e--L--LELELEe 

FIZESSEN ELŐő 

van 

A DELI HIRLAPRA 

Elővétel 12 lei, LOBL könyv- 
kereskedésben és 

cAPITOL penztáránal 
bánnának igy a Habsburg-családdal és 

nem osztanák föl országaikat más álla- 

lomból alig marad valami. 
Aztán arra gondolt, hogy ha ez az 

utazás nem jól végződik, akkor majd 
mindenki őt fogja okolni. Mindenki azt 

aki ebbe a szerencsétlen kalandba a ki- 
rályt belehajszolta. Ujjal fognak reá- 

Mi lesz ebből? Mi lesz velük? 
Gondolatai aztán elvesztek a semmibe 

Ujból elszunnyadt. 

Szendergéséből éles fütty ébresztett 
föl. A vonat mozdult. Hallotta a kocsi 
kerekeinek csikordulását, majd egy 

gyorsabbá váló gördülését. Látta a 
gönyön keresztül a perron oszlopait egy 

másután eltünni. A vonat esakugyan 

megindult. 

Zita megint az órára nézett. egy 

volt. 

A vonat most már ment, de azé. 

előrehaladás csak lassu volt. Egye 
másokon sokat kellett veszte. 

egyik állomáson aztán a kir 
utólérte az előreküldött ostenburg 
patát 

- Egy csapat kat a 

mondották - hogy me; 
hidját, azután folytatju 
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Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit Hzetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb credmény 

ilkalmazás dászvát! 
Konyhalány 

szta és ügyes, azonnalra felvétetik. IV., 

tr. Miron Costin (Horváth Boldizsár. 

Sárgarezet, 
bronzot é vörösrezet legmagasabb áron 

veszünk. Friedrich Testvérek R.-T., Ti- 

gyarázattal, igen mérsékelt tandij mel- 

lett tanit: Nic. Magdu, volt regáti nyelv- 

és gyorsirástanár, hites törvényszéki 
forditó. I, Piata Sft. Gheorghe (Szent- 
györgy-tér) 2. (222) 

Önálló masamód 

nagyon ügyes és szakmabeli elárusitónő 
kerestetik. Cim a kiadóban. (711) 

Német gyermekkisasszony 

házvezetőnői teendőkkel és jó bizonyit- 
ványokkal azonnalra felvétetik. Dr. Ni- 

corescu, ügyvéd, I., Bulev. Reg. Ferdi- 

nand-Lloyd-sor 9. (713) 

sállást kezes 

Intelligens, 21 éves 

négy középiskolát végzett leány, beszéli 
a mnagyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek melle : int nevelőnőnek 
ajánikozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 

jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Kézimunkát 

horgolást, azsurozást, slingelést, mono- 

gram-himzést olcson vállalok. Cim a ki- 
adóban. (689) 

ügyvédi irodai 
gyakorlattal biró, perfekt román-ma- 

A gyar gépirónő azonnalra állást keres. Ci- 

meket a kiadóba kér. (210) 

Fehérnemü-varrást 
magánosok és üzletek részére olcsón 
vállalok. Férfi fehérnemü, pyjama és 

gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissai rendelkezem. Cim: özv, Her- 
dina Sándorné, 

(Pacsirta-u.) 39. sz. 

Józsefváros, Str. Gelu 

(100) 

utca) 5, I. em. (220) misoara. Telefon 950. (43) 

Román nyelvet Detaileladás. Engrosár. 

(gramatika, elezés, beszédgyakorla- Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
tok), magyar vagy német nyelvü ma- kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 

borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 

(csirkepiac). (1219) 

Eladó 

országos méretü méhészet 15 családdal, 

teljes felszereléssel. IV., Str. Gelu 41. 

(Pacsirta-u.) (707) 

Vaskapu keritéssel együtt 

előnyösen eladó. Bővebbet a házmester- 
nél. Str. Garii 4. (Pályaudvar-ut.) (703) 

Renyerei és munkál 
a dolgozni akaróknak, jelszava 
a Katolikus Munkásszövetség- 
nek, amely bárminő szak- vagy 
napszámmunkást azonnal köz- 
vetit. / Érdeklődők fordulja- 
nak a szövetséghez: Erzsébet- 
város, Bulev. Mihai Viteazul 
(Püspök-ut) 9. szám, bejárat az 
Onutiu (Jósika-utca) felől 

Teleiom: 6-ö 

fakás ] 

Kiadó 

szoba, konyha, éleskamra gyermektelen 

házaspár részére. Vizvezeték a házban. 

IV. ker., A.Vlahuta-Zrinyi-utca 15. (688) 

Egyszobás utcai 
lakás, öt perenyire a remis és Gyapju- 

ipartól, kiadó. II., Str. Cogelniceanu (In- 

dóház-utca 1. (697) 

5 szobás 

összkomfortos, teljesen modern lakás 

április vagy május 1-re kiadó. Horgony- 
palota, Str. Bonnaz 21. Érdeklődni Ford- 

képviseletnél. (657) 

2 szobás utcai 
modern lakás, fürdőszobával május 
1-ére kiadó. Erzsébetváros, Str. eg 

rumbescu (Tirol-u.) 78. 638) utca 28. Telefon 16-04. 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiad 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárv 

ban: Kardos-trafik, Kossuth-tér 

Gránátosutca sarok, Messing 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: Mi 
tratik, Küttitér. A hirdetési di 

den esetben előre Hzetendt 

3 vagy 4 szobaás 

abszolut modern lakás május elsejére, 
központi fekvéssel kerestetik. Cim a ki- 
adóban. (111) 

A Lloydsoron 

volt Löffler A) házban modern 4 és 5 

szobás lakások és egy kétszobás iroda- 
helyiség május 1-ére kiadó. Bővebbet a 

Temesvári Bank házkezelőségénél. (586) 

Rideg a lakás 
ha a parketten nincs szőnyeg, fa- 
lon képek, vitrinben porcellánok. Mind- 

ezt alkalmi vételből potom áron vásárol- 
hatja Sternberg-nél. (70) 

Modern családi ház 

összes mellékhelyiségekkel, vizvezeték- 

kel 1-re kiadó. III, Joan Vasii-Rezső- 

utca 70. (710) 

Ha előnyösen 

és szépen akar lakni, nézze meg IV., Spl. 

Müller Guttenbrunn (Begajobbsor) 5 és 

Pályaudvar-ut 4. szám alatti 2 és 3 szo- 
bis lakásokat. Kiadó május 1-re. Bőveb- 

bet a házmesternél. (702) 

Butorozott szoba 

tiszta, szépen berendezett, fürdőszoba- 

használattal azonnal kiadó. IV., Bul. 

Carol-Hunyadi-ut 14, II. em. 16. (712) 

Ha szép akarlenni, 
használjon KULKA-téle 
liliom-tejkrémet, liliom- 

Hliom de a 
ható 

városi yégy 

tejszappan!i 
3 szinben. 
lag KULKA 
ezertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent ve r 

Március 1-én 

nyilik meg a Regina női és férfi kalap- 

szalon II., Piata Traian (Kossuth-tér) 3. 

A legujabb tavaszi modellek. Olcsó 

árak! Atalakitásokat olcsón vállalunk. 

Ugyanott elsőrendü masamód és tanuló- 

lány felvétetik. (701) 

40-50.000.- lei 
kölcsönt keresek tehermentes ingatlan- 

ra. Cim a kiadóban. (691) 

Herzl-vizumos 

február 28-án Budapestre utazik, el- 

vállal megbizata xat Budabestre. Bem- 

(3345) 

Filléres gyors a fővárosb 
oda- és visszautazás III. osztályon 495 lei, II. osztályon 700 1 

Napi pensio 200.- lei. Indulás a Timisoara-józsefvárosi pályaudvarról március 17-én este, visszautazás március 19-én este 
Jelentkezés márecius 12-én estig a Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara, Bulev. 
Déli Hrlap kiadóhivatalában (fimisoara, Szentgyörgy-tér 4. telelon 2 

ielentkeznii. 
-52). Az összeg egyidejü beküldése mellett vlben i 

z elutazás pontos idelét két nappal az indulás előtt közöllük 

előfizet havi het 

(tisztviselő 

nyugdijasoknak 

leiért a Déli Hirlat 

akár telelonon (24 

akár erele 

(Timisoara. Szel 

györgy-tér 4.) 

nyomban megin 

juk cimére ugy,h 

kapja korán reg 

lakására kézbesit 

nat beérkezése u!t 
kézbesitőink utj a 

geseoELEEE-ELEsEELEsE 

Meghivó 
A Temesvári Altalános Hitelszövet 

mint a Gazdasági és Hitelszövetk 

Szövetségének tagja folyó évi már 

11-én, délelőtt 10 órakor tartja saját 
ségében 

UI. rendes évi küznyűlő 
melyre a tisztelt tagokat ezennel me 

azzal, hogy amennyiben ezen napra 

tározatképességhez szükséges 

nem jelenne meg, ugy a közgyülés f. é 

cius hó 18-án fog megtartatni, amik 

megjelent tagokra való tekintet nélkü 

határoztatni. 

a. 1934 február hó 23. 

Trisztelette 

Timisoa 

dárgysorozat: 1. 

ügyelőbizottság jelentése 1938. 

eredményről és ezek alapján ezen testü 

felmentése. 2. Határozathozatal a 

igazgatósági tag megválasztása 
tartamra. 4. Inditványok. 

Regele Ferdinand) é


